



# ЗВЕЗДНОЕ НЕБО В интерьере

«Окунуться» в глубину звездного неба сегодня можно, не выходя из собственной квартиры. Существует множество различных способов создания на потолке мерцающих звездочек. Мы расскажем, как получить эффект ночного неба при помощи имитации или ассоциативным способом.

По словам ведущего дизайнера студии «Стиль» Ирины Шанью, имитация звездного неба рассчитана на долгий срок — 3-4 года. Затем от нее просто устать, и подобная яркость начинает в прямом смысле угнетать. Сымитировать эффект звездного неба можно при помощи люминесцентной краски, обыкновенных обоев со звездами, светогенератора и световодов.

Ассоциативный метод предполагает саму ассоциацию создания звездного неба. Этого можно достичь при помощи внутреннего или внешнего освещения. Все, что связано с ассоциативной служит бесконечно долго и облагора-

живаете воздействует на сознание и психику.

## Люминесцентная краска

Создание звездного неба при помощи люминесцентной краски — самый простой метод. Здесь вам не нужно прибегать к помощи профессионалов, достаточно самостоятельно напнуть на потолок матовое или белое полотно и нанести на него композицию звездного неба. В ночное время при соответствующем освещении потолок будет напоминать ночное мерцающее звездное небо.

## «Звездные» обои

Этот метод создания звездного неба предполагает поклейку специальных обоев со звездами и клеечку их на потолок. Перед тем включить свет и через пятнадцать минут его выключите — у вас над головой засияют звезды.

## Светогенераторы и световоды

Этот вариант основан на применении специального светогенератора и световода. От светогенератора к потолку с внутренней стороны выводятся световоды, закрепленные в специально подготовленный каркас, позволяющий вывести их в четко определенные места для создания заранее продуманной карты звездного неба на потолке. В зависимости от желаемой яркости звезд (созвездия или обычные звезды) определяется количество световодов, направленных в одну точку, а устройству светогенератора позволяет создавать эффект мерцающего разного цвета звездного неба. Также рекомендуется использование специальных «архасталиков», закрепленных на конце световодов с видимой стороны полотна, которые благодаря опраке придают звездам объем, подгарывая сказочный вид ночного неба.

При помощи программного блока управления возможно создание не толь-



ко «мерцающего неба», но и последовательное или хаотичное высвечивание созвездий, эффекта северного сияния, падающей кометы в зависимости от количества введенных в блок управления программ.

## Внутреннее и внешнее освещение

Создание ассоциации звездного неба предполагает использование малых архитектурных форм в различных световых приемах, которые рождают оптические иллюзии. Ассоциативный способ имеет долготравматичный ресурс психофизиологического воздействия на человека, поэтому не стоит беспокоиться, что по прошествии некоторого времени звездное небо наскучит или начнет угнетать. При создании звездного неба мы не только меняем интерьер вокруг себя, но и позволяем фантазировать, используя как минимум 5-8 режимов освещения. Подобные режимы включаются одновременно в разных параметрах.

Первая задача при разработке ассоциативного процесса – проработка линий потолка. Потолок в нашем случае всегда многослойный со спиралевидным принципом (сколько бы мы не ходили по комнате, потолок всегда бу-

дет разным) и с мягкой асимметрией. На этом фрагменте будут располагаться светильники внешнего освещения разного формата. При расстановке этих светильников в определенном порядке рождается будущая ассоциация.

Для поддержания ассоциации и для многократной возможности изменения пространства используются так называемые «лунные дорожки». Это те же точечные светильники, которые располагаются внутри спиралей. При включении они дают млечный размытый свет внутри формы. Это, в свою очередь, рождает оптическую иллюзию видоизменения пространства, когда при каждом движении человека, свет будет разным.

Ассоциативный прием проработки интерьера невозможен без трех составляющих – свет, цвет и форма. Мысленно, повторившись, может создать у себя в интерьере любой человек, а вот ассоциация – сложный проект, требующий рук профессионала.

Дополнить комнату со звездным небом можно любым фрагментом декорирования (какая-нибудь звездочка), постером, где изображено созвездие или звезда, а также цветовыми пятнами (сине-желтые).

Амастасия ЧАЛАЯ

